

Подборки и консультации Горячей линии

Актуально на 27.07.2023

Вопрос: Обязаны ли руководители организаций проходить обучение по вопросам противодействия коррупции?

Ответ: Нет.

Организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции (ст. 13.3 Закона N 273-ФЗ).

Рекомендуется обеспечивать систематическое, например один раз в год, обучение работников организации по вопросам противодействия коррупции. Обучение работников организации может осуществляться путем их направления в образовательные организации, реализующие программы по антикоррупционному обучению, либо самостоятельно.

При организации обучения необходимо учитывать цели и задачи обучения, категорию обучаемых, вид обучения в зависимости от времени его проведения. Обучение рекомендуется проводить в первую очередь для некоторых категорий работников, среди которых - руководство организации.

Полезные документы:

-  [Как принять политику по противодействию коррупции, положение о конфликте интересов, правила обмена деловыми подарками? Можно ли обязать работников ежегодно представлять декларацию конфликта интересов?](#)
-  [Меры по предупреждению коррупции в организациях \(утв. Минтрудом России\)](#)
-  [Как организовать систему управления рисками, внутреннего контроля и аудита в публичном обществе](#)

Актуально на 27.07.2023

При оценке ситуации на другую дату требуется дополнительный анализ вопроса и просмотр цитируемых материалов.